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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Steger, Kolleginnen und Kollegen haben am 14. April 
2016 unter der Nr. 8961/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
„Sport-Transparenzdatenbank („Förderungsdatenbank“)“ gerichtet. Diese Anfrage beant-
worte ich wie folgt: 

Einleitend möchte ich zunächst festhalten, dass die Begrifflichkeiten „Transparenzdaten-
bank“ und „Förderdatenbank“ inhaltlich unterschiedliche Bedeutung und Zielsetzungen 
haben. Die Grundlage für die „Transparenzdatenbank“ ist das Transparenzdatenbank-
gesetz 2012 (TDBG 2012) mit der Zielsetzung, alle Transferleistungen des Bundes zu 
sammeln und sichtbar zu machen. Im Gegensatz dazu stellt die „Förderdatenbank“ als 
Sportfördermanagementsystem eine Datensammlung nach dem Bundes-Sportförderungs-
gesetzt 2013 (BSFG 2013) dar. Diese soll nicht nur der transparenten Darstellung von 
Sportförderungen dienen, sondern gleichzeitig als weitläufiges Administrationstool 
fungieren, welches das komplette Sportförderwesen in all seinen Facetten abbilden soll. 

Im Einzelnen beantworte ich die vorliegenden Fragen wie folgt: 

Zu 1 bis 3: 

Als Vergabeverfahren für die Beschaffung des Sportfördermanagementsystems wurde nach 
dem Bundesvergabegesetz 2006 – BVergG 2006 der „wettbewerbliche Dialog“ im Hinblick 
auf die inhaltliche Komplexität gewählt. Bei Anwendung dieses dreistufigen Verfahrens ist 
mit einer entsprechend zeitintensiven Verfahrensdauer bis zur Zuschlagsentscheidung zu 
rechnen. Das Verfahren ist noch nicht abgeschlossen und befindet sich auf Grund eines 
Bietereinspruchs vor dem Bundesverwaltungsgericht im Nachprüfungsverfahren. 

Zu 4 bis 6: 

Ja, die Nutzung durch andere Fördergeber, wie derzeit durch den Bundes-Sportförderungs-
fonds, sowie durch sämtliche Fördernehmer mit föderalen Förderabwicklungen, wie z.B. die 
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Sportdachverbände oder der Österreichische Fußballbund, ist vorgesehen. Nicht unerwähnt 
möchte ich lassen, dass den Bundesländern ebenfalls die Nutzung angeboten wurde. 

Zu 7: 

Der Beschaffungsprozess wurde im Mai 2014 mit dem Projektauftrag im Bundes-
ministerium für Landesverteidigung und Sport (BMLVS) eingeleitet, im Juli 2014 erfolgte 
die Ausschreibung nach § 34 BVergG 2006, im September 2014 die Abgabe der 
Teilnahmeangebote (Phase I), im Dezember 2014 die Dialogrunde I (Phase II), im März 
2015 die Dialogrunde II, im Mai 2015 die Dialogrunde III, im September 2015 die 
Angebotslegung (Phase III), im Dezember 2015 die Auftragsvergabeentscheidung. Im März 
2016 konnten die Vertragsverhandlungen abgeschlossen werden und im April 2016 wurde 
das Verfahren beim Bundesverwaltungsgericht eingeleitet. Der Auftrag konnte daher bis 
dato noch nicht rechtskräftig vergeben werden. 

Zu 8: 

Außer internen Personalkosten sind bis dato keine weiteren Kosten angefallen. 

Zu 9 und 10: 

Im Hinblick darauf, dass das Verfahren noch nicht abgeschlossen, sondern seit April 2016 
beim Bundesverwaltungsgericht anhängig ist, ersuche ich um Verständnis, dass diese 
Fragen derzeit nicht beantwortet werden können. 

Zu 11: 

Die relevanten Stellen wurden laufend informiert und zur Mitgestaltung eingeladen. Mein 
Ressort und der Bundes-Sportförderungsfonds sind über den Inhalt, die Möglichkeiten des 
Sportförderungsmanagementsystems und den Ablauf des derzeitigen Vergabeverfahrens 
jedenfalls informiert. 

Zu 12 und 13: 

Das zu beschaffende System sieht derzeit keine Spendenverwaltung vor, weil ausschließlich 
von der Abwicklung öffentlicher Fördermittel ausgegangen wird. 

Zu 14: 

Diese Frage betrifft nicht den Vollziehungsbereich des BMLVS. 
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